



# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 835  
MIERCURI  
17 MARTIE 1993  
8 PAGINI 20 LEI

## CADE

### GUVERNUL?

Zarva în jurul „Strategiei de reformă economico-socială a programului de guvernare” este o dovadă că se poate de clară că o bună parte a politicienilor noștri „de profesie” nu au capacitatea de a sesiza când trebuie atacat pentru a obține victoria. Rațiunea oricărui atac este victoria, nu înfringerea.

Ne-am dat seama încă din 4 martie a.c., în deschiderea lucrărilor Parlamentului, că unele forțe politice nu se pot împaca în nici un fel cu statutul pe care îl au, de a fi în opoziție, și atunci au început să tute și să fulgere, să atace executivul, și partidul de guvernământ fără argumente serioase și alternative. În zilele care au urmat, a devenit vizibil faptul că nu există o unitate de vederi a opoziției privind o posibilă moțiune de cenzură. Unele personalități politice din opoziție, cu simțul realității, au apreciat că nu este momentul solicitării votului de încredere în guvern.

Dar ce vor cei din opoziție, care au semnat moțiunea de cenzură? Vor căderea guvernului? Evident, aceasta este rațiunea lor. De fapt, la scurt timp după alegerile generale, unele forțe din opoziție au pronosticat căderea guvernului și alegeri anticipate în această primăvară. Iarna a trecut, guvernul a supraviețuit și deranjează: deci, moțiune de cenzură.

Moțiunea va fi respinsă, deoarece nici în sinul opoziției parlamentare nu se bucură de unanimitate. Presupunând că ar obține votul, ceea ce este posibil numai cu sprijinul unor parlamentari care compun majoritatea parlamentară, ar urma alegeri anticipate. Cu siguranță, Parlamentul care ar rezulta ar avea o altă structură: unele partide ar beneficia de mai multe locuri, altele de mai puține, unele ar părăsi Parlamentul, altele ar intra. Nu doreș exemplific. Nici să prognozeze în ce direcție ar evolua opțiunile electoratului.

Cum apreciau mai mulți frunțași lucizi ai opoziției, nu este acum momentul de a depune moțiune de cenzură, de a forța căderea guvernului. Opoziția nu este suficient de puternică pentru a governa.

Și atunci?...

Mult zgomot pentru nimic. Atita doar că Parlamentul a pierdut și va mai pierde zile prețioase, va mai amina de la o săptămână la alta dezbaterile unor legi de importanță vitală pentru procesul reformei. Deci, în loc să lăsa guvernul și Parlamentul să lucreze, batem apa în piua, așa ca să ne aflăm în vorbă, să se vadă că există și opoziție.

Ion GOIA

## ÎNTRU SCYLLA ȘI CHARYBDA

Parlamentului Ungariei i-a fost înaintat recent spre ratificare tratatul de prietenie cu Ucraina. În tratat era prevăzută o clauză pe care diplomația ungară o refuză sistematic României, și anume recunoașterea granițelor actuale. Trebuie amintit că Parlamentul Ucrainei a aprobat tratatul în cauză, în timp ce Ministerul de Externe ungar l-a retras înainte de a fi dezbătut și, eventual, aprobat de Parlamentul de la Budapesta. Vestea este formidabilă pentru România. Ea vine să confirme o realitate subliniată mereu de diplomația românească: așteptatul tratat româno-ungar nu poate fi încheiat din cauza Budapestei, care nu acceptă includerea în el a clauzei privitoare la granițele actuale. Cancelariile europene pot fi acum convinse (dacă doresc să fie) că Ungaria este un factor de destabilizare în zonă, așa cum au subliniat mulți politicieni și ziariști occidentali. Ungaria respectă, în declarații oficiale, prevederile acordului de la Helsinki, dar când i se cer atitudini concrete, nu le poate oferi, lăsând deschisă porțile interpretării într-un anume fel a politicii sale externe.

Desigur, ce-am spus pînă acum este o construcție teoretică bazată pe logică. S-ar putea însă ca în practică acest act de inamicitate al Ungariei față de un vecin al său să nu aibă ecou în viața politică internațională. Am să încerc să explic de ce. Un senator român întors recent de la o ședință la Consiliul Europei a dezbătut un lucru necunoscut în toată amploarea lui de marele public. Spunea senatorul român că ideile care animă politica europeană aparțin Germaniei, Austriei și „prietocște”, iar Ungaria le aplică în practica politică. Să ne amintim împrejurările izbucnirii conflictului iugoslav. Germania și-a impus punctul de ve-

dere, în pofida reticențelor S.U.A., Franței și Angliei. Apoi, aparent, s-a retras, lăsându-le pe celelalte să rezolve problemele legate de soluțiile „umanitare” ale războiului ce însingurează un colț al continentului european. În condițiile în care Anglia și Franța au

ROMANIA  
între vecinii săi

un comportament identic celui din preajma izbucnirii ultimului război mondial și sînt la fel de pasive în fața activismului Germaniei, nu trebuie să ne așteptăm ca lucrurile să se petreacă altfel decît vrea aceasta. Iar Ungaria este una din mîinile cu care Germania își pune în aplicare ideile. De aceea ne putem aștepta ca noua dovadă de revanșism a Ungariei să treacă, dacă nu neobservată, în orice caz nesancționată ca atare în cancelariile europene. Așa cum s-a întimplat și în cazul tratatului refuzat României. Ba mai mult, s-ar putea ca neîncheierea tratatului, atît cu România, cît și cu Ucraina, să fie considerată ca o lipsă de adaptabilitate din partea acestor două țări vecine cu Ungaria.

Pe de altă parte, intensificarea contactelor dintre România și Ucraina poate fi pusă pe seama neînțelegerilor pe care cele două țări le au cu vecinul comun, Ungaria. Acestui fapt se datorează vizita recentă în România a unei delegații a Parlamentului ucrainean, vizita ministrului român al

culturii în Ucraina și, mai ales, anunțata vizită în Ucraina a președintelui României, domnul Ion Iliescu. Cu această ocazie va fi semnat tratatul de prietenie dintre România și Ucraina. Se pare că este vorba despre un examen foarte greu pentru diplomația românească și pentru președintele Iliescu. România nu-și poate permite să se lase încercută de dușmani — tentativă încercută de diplomația ungară și nereușită deocamdată din cauza eșecului în tratativele cu Ucraina. Acest din urmă eșec al diplomației ungară nu trebuie să ne creeze însă iluzii prea mari. Ungaria avea toate atuurile în momentul începerii tratativelor cu Ucraina și a pierdut doar unul dintre ele. Ea are însă spatele asigurat de Austria și, mai ales, Germania și își poate permite o anume le-

Valer CHIOREANU

(Continuare în pag. a 5-a)

### APEL CATRE CETĂȚENII MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA

Primăria municipiului Cluj-Napoca declară luna aprilie, „Lună a curățeniei și infumusețării orașului”.

În acest sens, facem apel la toți agenții economici, la instituții, asociații de locatari și cetățeni să respecte prevederile Legii nr. 10/1982, privind obligativitatea măsurilor de întreținere, curățire și infumusețare a clădirilor, incintelor, curților, căilor de acces, a străzilor, zonelor verzi, arexelor gospodărești și a mijloacelor de transport în comun.

Adresăm cetățenilor municipiului nostru rugămintea de a-și da concursul la această acțiune, astfel încît Primăria Cluj-Napoca să nu fie obligată să acorde amenzi contraveniențelor.

PRIMAR,  
Gheorghe FUNAR

### Și-a recuperat soția, omorîndu-și socrii

Luni, 15 martie 1993, în jurul orelor 22, Iosif Lăcătuș, de 25 de ani, fără ocupație, s-a dus la locuința socriilor Eva Buce de 39 de ani și Berchi Francisc, de 40 de ani, pentru a o lămuri pe fiica acestora, Diosighi Monica, să se reîntoarcă acasă. În urma unei altercații cu socrii, Iosif Lăcătuș a scos cuțitul și le-a aplicat mai multe lovituri. După ce s-a convins că cei doi nu decedat, a obligat-o pe Diosighi Monica să-l urmeze pe strada Salcimilor nr. 5, într-un apartament

părăsit, unde i-a aplicat și acesteia citeva lovituri de cuțit. În final, Lăcătuș, a încercat să se sinucidă. Au fost găsiți de organele de poliție și transportați la spital. Datorită intervenției rapide a medicilor de la Clinica de chirurgie I, cei doi soți sînt înafara oricărui pericol. Rezultatul unei nebulii: doi oameni decedați, două persoane în spital, dintre care una își așteaptă pedeapsa binemeritată a justiției.

N. PETCU

oriunde și oriînd!

**PRITAX** 112286 117371  
142238 124000

MAI IEFTIN DECÎT CĂLĂTORIA CU  
PRITAX ESTE DOAR MERSUL PE JOS.

## ● TELEX ●

■ BUCUREȘTI. — Ministrul afacerilor externe, d-nul Teodor Meleșcanu, a purtat luni, 15 martie, convorbiri cu d-nul David Logan — subsecretar de stat, asistent la Ministerul Afacerilor Externe al Marii Britanii. David Logan a exprimat în cursul convorbirilor satisfacția Guvernului de la Londra față de semnarea de către România a acordului de asociere la comunitățile europene. De asemenea, a fost evocată problema intrării României în Consiliul Europei, reliefîndu-se facilitarea procedurilor, astfel încît să se adopte — eventual la sesiunea din luna mai a Adunării Parlamentare — o hotărîre pozitivă în acest sens.

■ Ieri după-amiază, la Palatul Victoria a avut loc o întrevedere între dl. Mișu Negrițoiu, ministru secretar de stat, președintele Consiliului pentru coordonare, strategie și reformă economică, și dl. Maxwell Watson, șeful delegației Fondului Monetar Internațional, care se află în țara noastră. A avut loc un dialog pe tema programului românesc de reformă și de tranziție a economiei spre piața liberă. Dl. Mișu Negrițoiu a schițat principalele coordonate ale restructurării industriei românești, acțiune ce se va declanșa în lunile următoare, și care va avea ca principal efect eliminarea blocajului financiar și crearea condițiilor pentru a împiedica recurența acestui fenomen negativ pentru economie.

Oaspetele a apreciat concepția care stă la baza Strategiei de reformă economico-socială din țara noastră, remarcînd faptul că aceasta marchează „un moment important în procesul de tranziție a României spre o economie liberă”.

■ Participanții la mitingul de protest organizat ieri în Capitala de Blocul Național Sindical — la care au participat, după cum au afirmat surse ale organizatorilor, peste 15.000 de oameni, s-au oprit la Palatul Victoria.

O delegație a manifestanților s-a prezentat la sediul guvernului pentru a depune o notificare — protest, adresată domnului Nicolae Văcăroiu, premierul executivului.

„Acest memoriu, promovat de delegațiile sindicale din cadrul BNS, cuprinde 16 puncte, care exprimă revendicările cu privire la situația șomajului din țară, lichidarea forței de muncă, lichidarea blocajului financiar, asigurarea fondurilor de investiții, promovarea unor forme de salarizare stimulativă, protecția socială specială în perioada de tranziție și altele. Vom analiza acest memoriu cu toată grija, împreună cu reprezentanții BNS, cît mai urgent, chiar în următoarele zile”, a declarat domnul Gheorghe Țiplica, subsecretar de stat la guvern, corespondentul Rompres acreditat la guvern.

RING ADVERTISING

### MAȘINI ITALIENEȘTI PENTRU GASTRONOMIE

Expoziție de mașini și dotări pentru restaurante, baruri, pizzerii, hoteluri, magazine, patiserii

## CLUJ NAPOCA

28 - 29 Martie 1993

### EXPO TRANSILVANIA

Orar: 10 - 18  
Intrare destinată specialiștilor și comercianților din domeniu

**S.C. "CORAFARM" s.r.l. a deschis o FARMACIE CU ORAR PERMANENT**

pe str. I. Mester, nr. 4. (8921)









**S.C. "2MI" S.R.L.**  
vinde:

- MICRO CENTRALE TERMICE** din import pentru încălzire centrală, în vile sau case. Caracteristici:
  - combustibil gaze naturale, lemn, cărbune;
  - flacăra de veghe (pentru gaze naturale);
  - temp. maximă a apei de încălzire 90 °C;
  - suprafața încălzită 150 m<sup>2</sup>;
  - randament 75%
  - greutate 115 kg.
- CAPSE METALICE ZIMȚATE**, pentru imbutellere (bere, suc etc.).  
Tel/fax 15.33.30. (7808)

**S.C. UNIMET CUG S.A.**,  
cu sediul în Cluj-Napoca, B-dul Muncii, nr.18/B, primește oferte pentru executarea lucrării **REFACERE CALE DE RULARE MACARA 80 tone** în depozitul exterior (L= 180 m) - schimbare chituci din lemn cu chituci prefabricați din beton armat. Relații suplimentare se pot obține de la Biroul ME-INV. tel. 14.18.98, Interior 1503. Termen 25.03.1993. (8896)

**DORITI ÎNCĂLTĂMINTE ITALIANĂ?!**  
**S.C. "DONNA MIA" S.A.**  
desface în orașul nostru, cu exclusivitate, produse pentru toate anotimpurile, după ultima modă italiană, cu predilecție se adresează doamnelor și domnișoarelor.  
Vizitați-ne în magazinele de pe str. Napoca - str. Gh. Barițiu - str. Bolyai (în magazinele de tricofaj) și pe str. Gh. Șincai la "Fleurs Boutique" unde vă oferim:  
• Cizme lungi din piele tip DONNA MIA  
• Cizme scurte din piele tip COWBOY  
• GHETE din piele • SANDALE și PANTOFI din piele.  
Toate multicolore, în culori vii: galbene, mov, roșii, fuxia, verzi, gris, cogniac.  
**CALITATE ! PROMPTITUDINE !**

**Direcția de Telecomunicații Cluj**, organizează **LICITAȚIE PUBLICĂ** pentru execuția lucrării de investiții: **"Construire clădire pentru spații tehnice și de deservire"**, P-ța Mărăști, Cluj-Napoca.  
Participanții pot ridica documentația de licitație de la sediul unității noastre din str. Gh. Doja, nr.33, et. II, camera 33, Biroul Dezvoltare (Ing. Barocz Francisc, tel. 10.41.15) în perioada 30.03.93 - 2.04.93. Ofertele se vor depune în data de 15.04.1993, până la ora 12, conform legii. (247)

**S.C. EXPO-TRANSILVANIA**  
vinde, la sediul din str. Aurel Vlaicu, următoarele utilaje și mașini agricole:  
• plug cu 4 brăzdare (ultimul demontabil)  
• cultivator 5R - combinator vibromixt 251  
• utilaj multifuncțional U.M.G. -2,5  
• cositoare cu simplu cuțit (Iugoslavia)  
• cositoare cu simplu cuțit (România)  
• vermori din cupru (Iugoslavia)  
Produsele sunt noi, pregătite pentru expoziție și la prețuri foarte avantajoase.  
Informații la tel. 15.33.88. (7949/9/A)

**EICO SOFT S.R.L.**  
str. Iuliu Maniu nr. 20  
tel. 95/115705, 95/118432  
importator direct va ofera din stoc  
**CALCULATOARE DTK 386/40** în configurație:  
- 128 Ko Cache, 4 Mo RAM, mouse serial 3 butoane  
- mon. SVGA color rad. redusă, Trident 512 Ko  
- HDD Western Digital 85Mo, 2 FDD 5, 25", 3, 5"  
- tastatura, carcasa lower, sursa 200W, MS-DCS 5.0  
**APLICAȚII SOFTWARE**  
- contabilitate, gestiuni, aplicații la cerere  
- proiectare și programare de circuite  
**DISCHETE HD 5, 25", 3, 5"** fabricate în SUA (8755)

**S.C. "Turism Transilvania" S.A.** Cluj, organizează **LICITAȚIE** pentru închirierea a 4 spații în imobilul din str. Constanța, nr.1-3. Licitația va avea loc în data de 30.03.1993, ora 10, la sediul societății, din P-ța Unirii, nr.10, etaj II. Documentațiile se vor putea obține, contra cost, începând cu data de 19.03.1993 de la sediul societății, serviciul tehnic. Între orele 7.30 - 15.30. Relații la tel. 11.66.37, 11.79.41. (9188)

**S.C. EXPO-TRANSILVANIA**  
**INCHIRIAZA**  
baza sportivă proprie  
(teren de tenis), aflată în Incinta Pavilionului Expozițional, din str. A. Vlaicu. Informații, la sediul firmei (Pavilionul Expozițional), sau tel. 15.33.88. (7949/C)

**INTERMEDIERI** • pașapoarte oficiale, de serviciu și vize pentru ITALIA.  
Relații: Timișoara, Hotel "Timiș", corp B, camera 406, et.4, tel.096/11.72.17.  
Orar: LUNI, MARTI, MIERCURI, VINERI, orele 9-17. (Iola, NU) (6615)

**S.C. "GALERIILE DACIA-FELIX" S.A.**  
vă oferă, prin magazinul din P-ța Mărăști:  
♦ **COMBINA FRIGONIFICĂ IMPORT**, capacitate 270.001 prej 195.000 lei.  
Se asigură garanție și postgaranție, prin unitățile de specialitate.  
**OCAZIE UNICĂ, STOC LIMITAT.** (9213)

**INSTITUTUL DE IGIENĂ Cluj**, str. Pasteur, nr.6, anunță **CONCURS** pentru ocuparea postului de:  
♦ **ECONOMIST** grad profesional I, pentru probleme de aprovizionare, salarizare și personal.  
Condiții: **BARBAT.**  
Relații suplimentare la tel. 11.82.52, int.111. (246)

Firma germană **GABOR-REISEN** face săptăminal **TRANSPORTURI DE PERSOANE** România - Germania și retur.  
Plecarea din Cluj-Napoca.  
Informații la telefon 15.45.03, între orele 10-13 și 17-20. (5179)

**COMPLEXUL AGROSEM Cluj**.  
Anunță **LICITAȚIE** pentru **SPATIUL** situat în str. Horea, nr. 42-44, în data de 31.03.1993, ora 12.  
Scopul licitației, a unei **CAROSERII ARO 2-10**.  
Informații suplimentare, la telefon 13.05.99 - 13.05.77, între orele 9-12. (9153)

**S.C. NIS ELECTRONICS S.R.L.** din CLUJ-NAPOCA str. Daciei nr. 3 et 1, organizează **CONCURS**  
în vederea angajării de agenți economici pentru activitatea de import-export și desfacere.  
Inscrierile se fac la sediul firmei pînă la 26 martie 1993.  
Examinarea cunoștințelor profesionale și data la care aceasta urmează a se ține, se comunică la depunerea cererii de participare la concurs, la care se va anexa cartea de muncă (sau o copie a acesteia).  
Detalii la tel. 13 22 64 sau 13 40 67. (9242)

**R.A. "VICTORIA" CLUJ**  
**SUCURSALA AGROINDUSTRIALA APAHIDA**  
Cumpără fin. Preț negociabil. Telefon 13-48-64 sau 23-16-15. (249)

**S.C. "GALERIILE DACIA-FELIX"** Cluj-Napoca, organizează **CONCURS** pentru ocuparea posturilor de:  
**CASIER** și **VÂNZĂTOR**  
Concursul va avea loc în ziua de 22 martie 1993, ora 16, la sediul firmei. Informații la telefon 11.75.79. (8980)

**Restaurantul RITUAL AL COMUNITĂȚII EVREILOR** din Cluj-Napoca, cu sediul în str. Paris, nr.5-7, angajează **COLABORATOARE PENSIONARĂ** pentru **ACTIVITATE DE BUCĂTĂRIE**. Informații: ZILNIC 9-12, la sediul de mai sus, sau la telefonul 11.10.26. (245)

**SOC. COM. "ARGOS" S.A. CLUJ-NAPOCA**  
str. Galați nr. 20  
Încadrează, cu probă de lucru, muncitoare calificată în meseria de confecționer îmbrăcăminte. (8983)

**S.C. "SOMEG" S.A. - GHERLA**, str. Hășdății, nr.1, **ANGAJEAZĂ** prin **CONCURS** ♦ **DIRECTOR GENERAL** ♦ în condițiile legii. Condiții de încadrare: studii superioare, vechime minimă 5 ani, domiciliul stabil în orașul Gherla. Cererile se depun la sediul unității, pînă la data de 2 aprilie 1993. (8890)

**S.C. "CONFECȚII ÎMBRĂCĂMINTE MOLDOVAN & BORDE" S.N.C.** angajează **CONFECȚIONERE**.  
Angajările au loc pe bază de **CONCURS**, în zilele de 17 și 18 martie 1993, între orele 15 și 18, pe strada Iosif Vulcan nr.31. (8989)

**S.C. CASIROM S.A. TURDA**  
str. 22 Decembrie 1989 nr. 35  
Angajează de urgență:  
♦ **Consilier juridic**  
Relații la telefonul 095/31-62-50, int. 125. (238)

**S.C. "TURISM FELEACUL" S.A. CLUJ**  
organizează în colaborare cu **SOCIETATEA COMERCIALĂ "KM 0" S.R.L. CLUJ** Excursie în Polonia pe itinerarul Cracovia - Varșovia, în perioada 23-27 martie 1993.  
Se asigură transport cu autocar Scania-Lux (cazare la Varșovia).  
Informații și înscrieri la sediul societății din str. Șincai nr. 2, telefon 11-62-56 Cluj-Napoca, și în Piața Unirii nr. 10, telefon 11-65-57. (9224)



